

疫情下,你的就业计划还好吗?

一条朋友圈收获世界五百强企业 offer

“offer竟会自己来敲门!”今年毕业的伍淑妍没想到,佛系找工作的自己,会在秋招时快人一步拿到offer。而这个offer,还是出现在朋友圈的茫茫人海里。

因为疫情,这届毕业生的毕业季变得有些不同寻常。不少毕业生和伍淑妍一样,一早就有了毕业即就业的打算。有的如她一样,轻松找到了心仪的岗位;有的,则因为计划赶不上变化,还在努力寻找着自己的伯乐。

■新快报记者 王娟
实习生 吴蔼玉 通讯员 卢庆雷



■伍淑妍

离毕业还有几个月,华南理工大学工商管理专业的毕业生伍淑妍,已经在心仪的世界500强企业(美的)开始了线上实习的工作。而这份工作的签约,竟然源于她在2019年9月23日深夜发的一条朋友圈。

深夜发朋友圈引来伯乐

每年9月初,是高校秋招开始的日子。想着招聘季刚开始,伍淑妍并不着急,“秋招不行有春招,春招不行有社招,心态不要崩才最重要。”伍淑妍笑着说。

但很快,朋友们不断传来坏消息,自己所在求职交流群里也一片哀叹,她有些担心。2019年9月23日23点45分,她在发了一条鸡汤朋友圈给自己打气——“要加油呀!Offer会有的!美好生活会有的……”

第二天,“我前年在美的实习的导师,竟跟我说‘来美的呀’。简短的四个字,让我心头一热眼睛一亮!”伍淑妍说。经过一番网聊,她正式与美



■廖木兴/图

1 朋友圈轻松收获 offer 其实背后没这么简单

的“牵手成功”。伍淑妍坦言,“签offer的时候还有点恍惚,我的秋招好像还没开始就已经结束了。”

缘分起于大二的一场实习

看起来是一场意外的幸运之约,实际上始于大二时的一场美丽相遇。

伍淑妍说,自己从上大学开始就是一个“闲不住”的girl,热衷于加入各种学生组织,参与各种校园活动。相比于钻研学术,她更喜欢在实践中获得成长。

伍淑妍大二报名成为了华工就业指导中心学生助理团队的一员,这让她得以了解更多就业信息,提前接触到许多企业,并萌发了去优秀企业就业的期望。

大二时,伍淑妍负责对接美的集团的春季校园招聘相关事宜。还在HR的鼓励下,她带着初生牛犊不怕虎的勇气,跟应届生们一起参与面试,最终拿到了实习offer。至今,她都为自己当时即使看到众多海内外名校“大神”的简历也没有退缩的勇气欣慰不已,“如果当时退缩了,也许就没有后来了。”

机会是留给有准备的人的

“机会是留给准备好的人的。”她告诉记者,在争取大二实习机会时,她就已有了较丰富的学生工作经验。“担任过几个院级、校级活动的负责人,参加了一些商赛,也小有成绩,还加入师兄师姐们的创业项目,获得‘小挑’‘互联网+’省赛金奖等等。”此外,她还获得校一等奖学金,积累大型项目组织经验、争取到另一份世界五百强企业的实习机会……这些经历,组成了她简历中的“硬实力”,提高了她的“软实力”。

看似靠发朋友圈轻松入职,但这背后其实是努力,是沉淀,是厚积薄发。

她乐呵呵地说,年年都说是“最难就业季”,但办法总比困难多。她建议,一方面,从过往经历中总结提炼出个人亮点,同时利用各种线上项目不断充实自身,做好求职准备;另一方面,多关注企业动态,争取加入含金量高且有留用机会的实习项目,为就业做充足准备。“勇敢地去尝试,给自己无限可能。但行好事,莫问前程,愿诸君爱你所爱,行你所行,听从你心,无问东西。”

2 实习搁置转投公考 变化太快不如自我沉淀

期接触学习了操作无人机。

李雨萱很喜欢在游戏公司实习的日子,“很累但很充实,完成工作时也很有成就感。”她说。但突如其来的疫情,打破了她继续实习的计划。毕业后就业的计划,也被迫暂且搁置。

因为家人一直希望她考公务员,疫情期间,她又不能去公司实习,也不能返校。不想浪费光阴的她,转变计划,在家努力准备公务员考试。

纠结:两手准备依旧逃不掉焦虑

但目前,公务员考试也推迟了。“不知道啥时候能考,天天处于焦虑与纠结的状态。”李雨萱坦言,心仪的工作需要去实习,但学校迟迟不能返校,住宿等问题无法解决。权衡之下,她只能无奈放弃。

为稳妥起见,李雨萱还是做着两

手准备。最近,李雨萱一边备考公务员,一边继续找工作。但很多不确定性,依然让她有点焦虑,既担心自己现在工作会影响复习进度,又担心迟迟不考公务员但之后找不到工作。

李雨萱说,像她一样纠结的毕业生并不少。在她看来,疫情的出现,打乱了这届毕业生原来的升学计划、工作计划,也让许多学生感到焦虑和迷茫。但往好处想,这段时间也能让他们更好地去思考未来的方向,提供了更多空闲时间去自我提升。“现在就是很后悔没有好好珍惜在大学校园里的时光,我好想念学校的林荫小道和饭堂啊。”李雨萱说,虽然还在纠结着,矛盾着,但她明白,当自己感到迷茫焦虑时,应该试着顺势而为,“不妨先做些现在力所能及的事情,沉下心来好好思考自己的未来。”

番职院联合发起的“1+X”证书标准获批



新快报讯 记者陈焕钊 通讯员李东生报道 日前,记者从广州番禺职业技术学院(简称“番职院”)获悉,该校联合发起制定的数字媒体交互设计职业技能等级证书标准已被列入教育部发布的《参与1+X证书制度试点的第三批职业技能等级证书标准(试行版)》当中。

为何要制定这个标准?番职院艺术设计学院院长、国家级教学名师张来源表示,媒体已经发展到了融媒体时代,很多人才都需要跨界,学校的人才培养方式必须紧贴行业和产业发展。“现在光是学历教育,已经远远满足不了需求。”他说,数字媒体交互设计这门技能,不仅媒体人需要掌握,社交、产品营销等各领域都离不开,其应用前景非常广阔,推广后对社会的贡献也将很大。

去年,番职院艺术设计专业群入选“双高”,这与艺术设计学院独特的人才培养模式功不可没。张来源介绍,番职院的艺术设计专业特别注重艺术和科技的结合,学生既懂艺术,又会制作,还会使用高科技设备、能掌握先进技术、能设计制造有科技含量的产品。因此,他们联合发起数字媒体交互设计职业技能等级证书标准正好发挥所长。

2000万!仲恺农业工程学院获捐首笔人才资金

新快报讯 记者陈焕钊 通讯员曾献尼 龚慧枫报道 4月23日,在廖仲恺先生诞辰143周年,建校93周年纪念日之际,仲恺农业工程学院收到学校校董陈丹先生捐助的2000万元人民币,成为学校设立人才引进专项资金的首笔捐资。

近年来,仲恺农业工程学院坚持引育并举,积极推进各项人才工作。此次学校首次设立人才引进专项资金,得到了广大校董的热烈响应。广东恒兴饲料实业股份有限公司董事长、校董陈丹先生率先捐资2000万元人民币,助力学校人才强校战略实施。活动上,陈丹还受聘为学校创新创业教育校外导师,并代表其公司与仲恺农业工程学院签订校企合作协议,双方将就共建本科生研究生培养基地和教学科研基地、科技联合攻关、科技成果转化等方面开展一系列的深度合作。